

**ЕКСКЛУЗИВНО**

## Проф. др Мишел ЧОСУДОВСКИ

ЕКОНОМИСТА И АНТИГЛОБАЛИСТА

# Србија жртва КОЛОНИЈАЛИЗМА

ПРИЈАТЕЉ  
СРБИЈЕ:  
Мишел  
Чосудовски

РАЗГОВАРАО:  
Ђорђе БАРОВИЋ

**А**гресија НАТО на СРЈ и признавање Косова није био никакав међународни преседан, већ криминално отимање дела територије једној сувереној земљи које је у сваком смислу било незаконито. Истовремено, том инвазијом је установљен модел за све будуће америчке војне операције, а заправо колонизацију држава по свету. Ово, у ексклузивном интервјуу за "Вести" тврди канадски научник Мишел Чосудовски, професор економије на Универзитету у Отави и директор Центра за истраживање глобализације.

Чосудовски, носилац ордена Златне медаље за заслуге Србије, недавно је боравио у Београду где је промовисао књигу "Агресија САД и НАТО на Југославију", а у разговору за наш лист говорио је и о актуелној енергетској кризи, рату у Украјини, али и могућем нуклеарном сукобу.

● **Зашто је НАТО напао СРЈ 1999. године?**

- Деструкцију Југославије, укључујући и распад на низ малих земаља, Сједињене Америчке Државе, као челна држава НАТО, предвиделе су још почетком 80-их година прошлог века. Администрација на челу са Роналдом Реганом је 1984. године донела Директиву 133 која је поставила спољнополитички оквир за дестабилизацију југословенског модела тржишног социјализма и успостављање америчке сфере утицаја у Југоисточној Европи. Овај план је имао неколико фаза, а прва је започета програма банкротства, одумирања индустријског сектора који су смишљени у канцеларијама Светске банке. У јануару 1990. уследила је друга фаза - "прекомпоновање" Југославије, а ту је кључну улогу одиграо ММФ намећући кратке периоде за от-

ИСТИНА О  
ИНВАЗИЈИ:  
Књига Мишела  
Чосудовског



плату дугова чиме је вештачки створена фискална криза на релацији централних федералних власти у Београду и тадашњих република. Тај "шок третман" иницирао је најпре економски, а затим и војни распад државе који је завршен инвазијом на СРЈ 24. марта 1999. Тада су, под плаштом "спасвања албанске мањине", САД и НАТО на Косову најпре инсталирале своје војне базе, затим поставиле послушан режим, а много важније од тога, установили су модел за све будуће војне операције, тачније процесе колонизација других држава.

**Криминална инвазија**

● **Зашто сматрате да је Косово колонизовано?**

- Зато што на то указују све

чињенице. Након инвазије, САД и НАТО су на Косову инсталирали цивилну владу која је у највећој мери била мафијашка. За председника и премијера "изабрани" су људи са озбиљним криминалним досијеима Интерпола. Хашим Тачи је био један од најтраженијих криминалаца са позамашним досијеом и када је реч о трговини дрогом, али и умешаности у организованом криминалу у Италији. И те 1999. године су то сви знали, као што су још тада сви знали да је ОВК повезана са италијанским организованим криминалом, али и да је ова паравојна формација била укључена у бројне ратне злочине и то не само против српског становништва, већ и против својих сународника, Албанаца. О свему томе су постојали чврсти докази, документа, а опет требало је 20 година да се "сазна истина". И Хашим Тачи и други "лидери Ко-

## Бомбардовањем СРЈ установљен модел за све будуће америчке војне операције, а исти сценарио примењен и у Украјини

цеса.

● **Мислите ли да ће Србија успети да сачува суверенитет на Косову?**

- Не могу да одговорим на то питање зато што нисам упознат са политичком ситуацијом унутар саме Србије. Али, разумем да у Србији постоје моћне групе које су спремне да дају НАТО шта год им затражи. Наравно, то је неприхватљиво. Ако Србија жели да се супротстави САД и НАТО онда морају да изграде политички консензус. Мислим да не постоји основа за било какве преговоре око одступања од територијалног суверенитета Србије. Србија мора да покрене ово питање пред УН, као и пред Међународним кривичним судом. Потребно је и да Албанци схвате да су они највеће жртве "хуманитарне

### Енергетски колапс

● **После рата у Украјини је и енергетска криза светских размера?**

- Русија сигурно није произвела енергетску кризу, посебно не део који се рефлектује на Европску унију. Управо су сугестије Вашингтона својим колегама у Бриселу изазвале колапс у извозу руског гаса у ЕУ, а посебно на пројекту Северни ток, који је био и предмет саботаже и то искључиво по налогу САД. То је урађено искључиво због финансијских интереса Америке да у Европи изазове енергетску кризу која већ производи разне и економске, али и друштвене последице и то искључиво по становништво ЕУ. У овом тренутку, за тај догађај, чланице ЕУ криве Русију, као што је криве и за економску кризу, мада свака објективна анализа лако докажује да је иницијатор свега Америка.

сва" су избрани зато што су се одлично уклапали у модел "прокси лидера" које САД стварају широм света зато што су криминалци најпогоднији за прљаве послове у моделу неоколонијалног про-

ФОТОГРАФИЈЕ: Марко КАРОВИЋ И ЕРА

**Бомбардовање Београда 1999.**



### Нуклеарни рат

● **Колико је свет данас далеко од атомског рата? Најозбиљнија претња те врсте била је Кубанска криза 1962. године?**  
 - Те 1962. године, и САД и Совјетски Савез су схватили да би употреба нуклеарног оружја довела до оног што се у периоду Хладног рата описивало као "брза међусобна деструкција". Та доктрина није у плану Америке од 2001. када су кроз концепт "ревизије нуклеарног положаја" усвојили доктрину "превентивног нуклеарног рата". На овај начин, САД потенцијални нуклеарни рат оправдавају саставним делом своје одбрамбене стратегије. Бројне су изјаве америчких званичника који су то отворено говорили, попут Хилари Клинтон која је изјавила да је "употреба нуклеарног оружја на столу Пентагона као облик самоодбране". Резултат те доктрине је производња нове генерације тактичког нуклеарног оружја познатијег и као "мини-атомске бомбе".



**ЗЛОЧИН НАД ЦИВИЛИМА: Рашчишћавање рушевина током НАТО агресије**

интервенције" 1999. Прегледао сам детаљно сва документа у којима су назначене све мете бомбардовања НАТО на простору Косову и изненадио се бројем циљева на којима је употребљена муниција са осиромашеним уранијумом. Последице тога су данас видљиве у драстичној учесталости оболевања од рака, нарочито деце. Зато је веома важно да и Албанци схвате да влада која их заступа није нужно влада која се залаже за њихове интересе и добро, већ супротно.

### Рат САД и Русије

● **Тврдите да су САД и НАТО напали Украјину на исти начин као 1999. СРЈ. Ипак, чињеница је да је Русија започела ту инвазију?**

- Није сукоб у Украјини почео 24. фебруара 2022, већ 2014. године када су Американци спонзорисали државни удар. Бројни су документи који доказују ту умешаност. Последица тог државног удара је, као у случају Косова или Авганистана, да је на власт дошао режим који је од самог почетка имао све нацистичке елементе, а посебно у војном, безбедносном и обавештајном сектору. Дакле, сукоб у Украјини је био још један рат који је започела Америка, али овог пута на истоку Европе. Притом, коришћен је

истоветан сценарио као и у свим ранијим колонијалним ратовима које су започели. Американци своју умешаност правдају фабрикованим лажима да помажу демократизацију Украјине мада одлично знају да тај режим од почетка чини озбиљне злочине, посебно у покрајинама Донбас и Луганск. У овим областима је убијено више од 15.000 људи. САД и НАТО дакле не занима да спасава украјински народ у тим, угроженим областима, већ су се одлучили да спасавају власт коју су поставили у Кијеву.

● **Слажете ли се са тврдњом да је рат у Украјини заправо рат САД и Русије?**

- САД су категоризовале четири кључна непријатеља: Кину, Русију, Иран и Северну Кореју. Бројна документа, од којих су са многих скинуте ознаке поверљивости, потврђују америчке ратне планове против ове четири државе. Корпорација РАНД је до сада спровела више симулација за по-

требе америчке владе и то са више војних опција, укључујући и оне у којима би се користило и нуклеарно наоружање. Један од војних сценарија је био и рат у Украјини и та симулација је спроведена много пре фактичких оружаних сукоба. Анализирајући историју америчког империјализма, посебно по окончању Хладног рата, јасно је да је

## Косово није преседан

● **Агресија на СРЈ, а затим и признање Косова, Запад назива преседаном. Које је ваше мишљење?**  
 - Није то био никакав међународни преседан, већ криминално отимање дела територије једној сувереној земљи које је у сваком свом сегменту било незаконито. То је било унилатерално кршење међународног права које је за резултат имало стварање мафијашке државе. Понављам, агресија на СРЈ била је модел за све наредне војне операције САД и НАТО у свету, почев од Авганистана па надаље. Све су то били нелегални ратови криминалне природе који су резултовали безбројним цивилним жртвама, а представљани као "хуманитарни" или "праведни ратови" - израз који је употребио Ричард Фалк у свом научном раду "Глобална правда у 21. веку". У Југославији је требало "спасити" албанску популацију на Косову коју су напале српске снаге, на Авганистан је извршена инвазија због напада на Америку 9. септембра 2001. године, а у Украјини се данас "штити демократија".



**АМЕРИКА ИЗАЗИВА КОНФЛИКТЕ: Борбе у Украјини**

изводних делатности, већ и образовања, здравства, културе... Све то је допринело парализи нормалног живота, а моји студенти још на првој години факултета уче да када ограничите број радних места или отпуштате радну снагу долази до економског и друштвеног колапса. Дакле, корона криза, посебно решења како да се пандемија сузбије, били су кључни разлог за светску кризу која се фебруара ове године само наставила. Рат у Украјини је произвео додатну енергетску кризу на глобалном нивоу, али не као резултат тог сукоба, већ санкција, рестрикција и поскупљења енергената. И то је био процес политичких манипулација, оно што се најтачније може дефинисати као "процес економског ратовања". Плашим се да смо суочени са много гором економском кризом и од оне из 1929, али и свих економских криза са којима се човечанство суочавало у ближој и даљој прошлости. Та криза је такође повезана и са дужничком промислом, која ће тек доћи на "дневни ред". Ниво државног дуга већине земаља прешао је све границе, а уследиће и реакција поверилица. Не мислим на судбину малих и средњих предузећа, већ на велике корпорације попут авио компанија које су или пред банкротом или већ пропале.

то била ера бројних војних интервенција и промена државних режима у различитим деловима планете. Отуда и конфликт у Украјини треба посматрати искључиво кроз призму чињенице да је Русија интервенисала на својој западној граници и на територији која је припадала некадашњем Совјетском Савезу на којој вековима уназад живе Руси. Какав је другачији одговор Русије могао да буде у ситуацији када је по-

### Економска криза огромних размера

● **Један сте од ретких светских економиста који тврди и да је економска криза почела много пре рата у Украјини?**

- Светска економска криза није почела фебруара 2022. године, већ у јануару 2020. и највећим делом је изазвана локалном услед пандемије. Подсетићу да је 11. марта те 2020. чак 193 чланица УН подржало и отпуштање и замрзавање радних места. Радницима је било забрањено да напуштају домове и одлазе на посао, а та ограничења нису се тичала само про-

дукције, већ и образовања, здравства, културе... Све то је допринело парализи нормалног живота, а моји студенти још на првој години факултета уче да када ограничите број радних места или отпуштате радну снагу долази до економског и друштвеног колапса. Дакле, корона криза, посебно решења како да се пандемија сузбије, били су кључни разлог за светску кризу која се фебруара ове године само наставила. Рат у Украјини је произвео додатну енергетску кризу на глобалном нивоу, али не као резултат тог сукоба, већ санкција, рестрикција и поскупљења енергената. И то је био процес политичких манипулација, оно што се најтачније може дефинисати као "процес економског ратовања".

Плашим се да смо суочени са много гором економском кризом и од оне из 1929, али и свих економских криза са којима се човечанство суочавало у ближој и даљој прошлости. Та криза је такође повезана и са дужничком промислом, која ће тек доћи на "дневни ред". Ниво државног дуга већине земаља прешао је све границе, а уследиће и реакција поверилица. Не мислим на судбину малих и средњих предузећа, већ на велике корпорације попут авио компанија које су или пред банкротом или већ пропале.

но обећање САД да се неће приближавати руским границама и када су суочени са реалном претњом да у року од седам до десет минута буду изложени директном нуклеарном нападу?

● **Али и Русија данас отворено прети својим нуклеарним арсеналом?**

- Америка је прва размишљала о употреби нуклеарног оружја и прва га је и употребила бомбардујући Хиросиму и Нагасаки. Али, много битнија је чињеница да планови о нуклеарном нападу тадашњег Совјетског Савеза датирају од 15. септембра 1945. године, дакле у време када су ове две земље биле савезнице. Према том плану, 200 атомских бомби је требало да гађа укупно 66 градова тадашње СССР. То је био део Менхетн пројекта који је развијан током Другог светског рата. Јако тешко је објаснити да су САД још током тог рат размишљале о употреби нуклеарног оружја, али не против нациста, већ против тадашњих савезника.



**Промоција књиге "Агресија САД и НАТО на Југославију"**